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GZ: BMI-LR2220/0857-II/2/e/2015 

Wien, am 21. August 2015 

 
Der Abgeordnete zum Nationalrat Mölzer und weitere Abgeordnete haben am 7. Juli 2015 

unter der Zahl 5871/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Treffen 

des ungarischen Innenministers in Budapest“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 
Mit dem ungarischen Innenminister wurden die Themenbereiche illegale Migration, 

Grenzsicherung und die Zusammenarbeit mit Serbien besprochen.  
 
Zu den Fragen 2 und 3: 
Die Beantwortung dieser Fragen fällt nicht in den Vollzugsbereich des Bundesministeriums 

für Inneres. 
 
Zu Frage 4: 
Österreich unterstützt die serbische Grenzpolizei an der serbisch-ungarischen und an der 

serbisch-mazedonischen Grenze mit  je zehn Beamten aus einem Pool von 80 Beamten bei 

der Überwachung der grünen Grenze.  

 
Zu Frage 5: 
Die Allianz zwischen Österreich und Ungarn liegt in der engen Abstimmung und Kooperation, 

sowie einem ständigen Informationsaustausch; darüber hinaus in gemeinsamen Maß-
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nahmen gegen illegale Migration und Schlepperei, der Gewinnung weiterer Partner sowie 

der verstärkten Zusammenarbeit mit und dem Einfordern von Unterstützung seitens der EU.  
 
Zu den Fragen 6 und 7: 
Ja. Die Innenminister haben ein Memorandum of Understanding zur Zusammenarbeit 

unterzeichnet. Es wurde vereinbart, gemeinsame Streifen an der ungarischen-serbischen 

Grenze zu verstärken und auch die Sicherung der serbisch-mazedonischen Grenze zu 

unterstützen. Darüber hinaus werden weitere Beamte zur Unterstützung bei der 

Grenzüberwachung entsendet.  Es wurde zudem vereinbart, gemeinsam auf EU-Ebene 

mehr Unterstützung einzufordern.   

 
Zu Frage 8:  
Ungarn hat angekündigt, an der ungarisch-serbischen Grenze einen Grenzzaun zu errichten. 

 
Zu den Fragen 9 und 10: 
Meinungen und Einschätzungen sind nicht Gegenstand des parlamentarischen Inter- 

pellationsrechtes.  

 

 
Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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